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Poutine
QUEBEC, KANADA

Vypadá to jako zatraceně pěkná hnusárna,
ale je to hnusárna výborná. Je to quebecký
výtvor zvaný poutine, bramborové hranol-
ky plovoucí v omáčce, posypané sýrem.

Co to je?
Poutine začíná kupou horkých smažených
hranolků z pánve, které se zalijí slanou
hnědou omáčkou a posypou čerstvým sý-
rem. Šťáva se připravuje většinou z kuře-
cího vývaru, ale můžete se setkat s výva-
rem zvěřinovým, hovězím a příležitostně
i vegetariánskou verzí. Nejlepší čerstvý
sýr je tak čerstvý, že vrže, když se do něj
zakousnete.

Původ
Poutine je quebecké slangové slovo, které
znamená něco jako "hnusárna". Podle le-
gendy přišel v roce 1957 do restaurace ve
Warwicku severovýchodně od Montrealu
zákazník a požádal majitele Fernanda
Lachance, aby mu bramborové hranolky
posypal čerstvým sýrem. Lachance mu vy-
hověl, ale podle vyprávění rekl: ..Ca va
faire une maudite poutine!" (Teď z toho je
zatracená hnusárna.) Jean-Paul Roy, res-
tauratér v nedalekém Drummondville
však tvrdil, že opravdové poutine vymys-
lel až on, když o několik let později přidal
do smažených hranolků s čerstvým sýrem
šťávu z masového vývaru.

Kde pokrm najdete
Poutine najdete všude, ale nejlepším mís-
tem je La Banguise v Montrealu, kde ma-
jí otevřeno nonstop a nabízejí 28 variací
poutine. Talíř stojí většinou kolem 6 CAD -
kanadských dolarů, což je asi 14 USD.

Ochutnávka
Zapíchnete vidličku do hromady brambor
a vytáhnete harpunu obalenou škrobem,
namočenou ve šťávě a oblepenou sýrem.
Není to moc elegantní, ale je to perfektní
léčba na šílenou chuť dát si něco k jídlu po
poslední objednávce v hospodě. Prodej
poutine je součástí lyžařských středisek,
kde nenucení zákazníci obléhají stánky 
s hranolky a také stánky rychlého občer-
stvení, kde prodávají burgry, hot dogy 
a občas smaženou rybu s poutine. Ať si
ale poutine koupíte kdekoli, nechte ji stát
minutu nebo dvě, to se začne tavit sýr a
vsakovat šťáva. Nečekejte ovšem příliš
dlouho, nebo budou bramborové hranol-
ky rozmáčené. Potřebujete, aby nastalo i-
deální vyvážení mezi křupavými brambo-
ry, měkkým sýrem a lepkavou šťávou.
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